

# 芝罘区中小学学区8月初公布

## 外来务工人员子女入学7月7日开始申报登记

本报记者 李楠楠

记者从芝罘区教体局获悉,芝罘区2018年义务教育段学校招生时间和程序确定。其中公办小学招生时间安排在8月上旬进行,公办初中招生时间安排在8月下旬进行。其中,外来务工人员子女入学7月7日开始申报登记。

### 今年学区在8月初公布

据介绍,义务教育段公办学校遵照适龄儿童少年按学区就近免试入学的办法(就近入学的就近指的是相对就近,不是指绝对地理位置的远近)招生并进行新生入学注册和建档工作,学生入学学区认定以含有该适龄儿童少年和其第一法定监护人(通常是指适龄儿童少年的父母或司法认定的监护人)的户口簿、第一法定监护人或适龄儿童少年的房产证为准。

芝罘区公办小学、初中学区公布时间安排在8月初。届时将会通过芝罘区教体局网站(<http://eduzhifu.gov.cn/>)和烟台主流媒体进行公布。

学区划分既要考虑到学生就近入学同时还要考虑到学校分布情况、学校周边居民区生源情况以及学校规模等,在此基础上,对各学校学区进行划分。

原则上,对学区不会做大的调整,只对个别因新增小区等生源发生变化的学区进行微调。

### 小学报名需家长带孩子到现场

芝罘区公办小学招生时间安排在8月上旬进行,新生要年满6周岁(2012年8月31日之前出生)。招生时,由家长携带孩子,持适龄儿童及法定监护人户口簿、房产证、健康体检表、计划免疫证和预防接种完成证明等相关证件到学区所在学校报名。

这些证件需家长根据自己的工作安排提前准备好。需要注意的是,芝罘区适龄儿童的健康体检须到芝罘区县级以上医院查体,已在幼儿园体检过的入学新生,芝罘区县级以上医院出具的健康体检报告均有效,无需重复检查。

### 初中不需要家长单独报名

芝罘区公办初中招生时间安排在8月下旬进行。

与小学招生不同,初中招生不需要家长单独报名,由教体局在五月份对小升初学生进行摸底,然后根据摸底情况进行统一分配。

提醒家长注意的是,五月份摸底时,家长要如实向所在小学提交学生及法定监护人户口簿、房产证等材料,以免影响孩子初中入学。

### 外来务工人员子女入学需申报登记

对于2018年拟在芝罘区就读小学一年级和初中一年级的外来务工人员子女,由教体局组织申报登记和资格审核,合格后由教体局统一安置到指定公办学校。

据介绍,外来务工人员子女入学申报登记的对象为2018年拟在芝罘区公办小学一年级、初中一年级接受义务教育且符合规定条件的非芝罘区户籍适龄儿童少年。凡申请在芝罘区就读小学一年级的非芝罘区户籍适龄儿童少年,要年满6周岁(2012年8月31日之前出生),且未取得过小学学籍;凡申请在芝罘区就读初中一年级的非芝罘区户籍适龄儿童少年,此前应该在芝罘区小学就读且取得芝罘区小学学籍。

为尽可能方便家长就近、方便报名,教体局根据外来务工人员居住区域设置龙海小学、鼎城小学、官庄小学、工人子女小学四个报名点,集中12天时间进行外来务工人员子女入学申报登记,申报登记的日期为2018年7月7日—7月18日。家长可根据居住区域在规定时间到指定地点报名,其他时间不再受理。

### □头条链接

### 31所学校可接受外来务工人员子女就读

2018年芝罘区暂定接收外来务工就业人员子女就读的学校为31所。

其中:小学23所,分别为奇山小学、塔山小学、幸福小学、新海阳小学、新石路小学、青年路小学、建昌街小学、道恕街小学、新桥小学、珠玑小学、龙海小学、刘家小学、南尧小学、上尧小学、军民小学、上坊小学、西牟小学、黄务小学、芝罘岛小学、姜家小学、官家岛小学、官庄小学、诸嘉村小学。

初中8所,分别为烟台六中、烟台七中、烟台九中、烟台十二中、烟台十五中、奇山中学、福安中学、世回尧中学。

本报记者 李楠楠

### □校园播报

### 烟台四中举行五四青年节主题团日

5月4日,共青团烟台第四中学委员会入团宣誓仪式暨“五四青年节”主题团日活动在校多功能大厅隆重举行。各班团支部书记和新团员共同参加了本次活动,仪式由高一学生会副主席王瑞程同学主持。

本次入团宣誓让全体团员经历了一次心灵的洗礼,进一步提高了团员们的思想认识和政治觉悟。全体团员将履行他们在团旗下做出的承诺,争做青年学生中的先锋代表,无愧于共青团员的称号!

本报记者 李楠楠 通讯员 程学明

### 牟平一中举行教师辩论赛

近日,牟平一中举行教师辩论赛。辩论赛主题为“探求真理,揭露谬误;博学思辩,谁与争锋!”

5月7日,教师辩论赛第一轮率先拉开帷幕,高一、高二4支队伍抽签分组对抗,决出了胜者组和败者组。辩论赛中正反两方紧紧围绕青年成才的关键是自身能力还是外部机遇展开了精彩的辩论,教师辩手们唇枪舌剑,妙语迭出。

通过青年成才的关键是自身能力还是外部机遇的辩论赛,让参加辩论赛的青年教师进一步认识到自身能力在成才中的重要性,激发了他们发奋学习,积极参加新课程改革,在本职工作中踏踏实实做出更大贡献。

本报记者 李楠楠 通讯员 陈倩倩

### 牟平区姜格庄街道中心小学开展“劳动最美丽”主题活动

近日,牟平区姜格庄中心小学开展“劳动最美丽、奉献为幸福”为主题教育活动。

围绕“劳动最美丽、奉献为幸福”的要求,开展以“五个一”为主题劳动实践活动,通过做一次饭、刷一次碗、洗一次衣服、叠一次被子及做一次公益劳动,来体会父母劳动的艰辛以及自己参与劳动的幸福感,学会通过劳动来奉献社会、奉献他人。

活动的开展让学生懂得应该尊重每一个劳动者,感谢每一个劳动者为我们创造的美好生活,同时以自己的实际行动来热爱劳动,学会感恩、学会奉献,向身边的劳动者学习致敬。

本报记者 李楠楠 通讯员 贺春辉  
杨先佐



## 新高考“6选3”如何选? 牟平一中校长李丽云建议从四个维度考量

本报5月14日讯(记者 李楠楠 通讯员 王静) 近日,烟台市教育局组织一线高中校长举行新高考解析会,牟平一中校长李丽云现场分享新高考改革的几点看法。其中,针对家长和考生关心的新高考的“六选三”如何选的问题,李丽云建议从四个维度进行综合考量。

据介绍,自2020年起(也就是说2017年秋季高中入学新生为新高考第一批考生),夏季高考统一考试科目为语文、数学、外语3个科目,不分文理科,外语考试分两次进行。3门普通高中学业水平等级考试科目,由考生根据高校相关专业的选科要求和自身的学习优势从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6个科目中确定。这就意味着高考仍由6门科目组成,其中的3门是必选项,即

语文、数学、外语,而另外3门则是选考项,考生可以从物理、化学、生物、历史、地理、政治这6门中任意选择3门。

从6门中选择3门有多少种可能?运用排列组合公式计算得出的答案是20种。这20中选择,如何选?很多学生和家长都很迷茫。

对此,牟平一中校长李丽云建议可以运用管理学的知识建立一个简单模型从四个维度来综合考量。

“第一要考量就是‘孩子将来想干什么’做到将来兴趣和工作的一致。”李丽云说,对于学生来说,选择了哪3门课作为选考科目,意味着将来在学术兴趣、专业选择上就要以此为依据,作为今后将要学习的专业或者从事的职业,只有真正了解自己的兴趣爱好才能作出最佳选择。如果偏离自己的兴趣爱好,仅仅

从功利出发选择了自己不喜欢、不擅长的科目,就会给自己带来很多学习和生活上的困难。

“第二个要考量自己的学科潜能在哪?也可以说特长和优势在哪?”李丽云说。

“第三个要考量的是高校招生专业是什么?”李丽云说。“6选3”科目怎么选,还要看高校的专业要求。“不同高校不同院系对报考学生的专业要求也不一样,这就要求,学生报考时还要根据自己所报高校的专业来选择考试科目。

“最后一个考量就是学生所在学校的优势学科是什么?”李丽云说,烟台市目前有40多所普通高中学校,每个高中学校办学具体情况不同,学校内各个学科水平也不尽相同,优势学科必然会促进学生在这一学科上的学习和发挥。